

Pe scurt.

Ce spun românii despre dezvoltarea țării

Românii nu sunt prea încântați de cum merg lucrurile în țară. Potrivit unui sondaj realizat de Institutul Internațional Republican (IRI), 77% dintre români cred că România merge într-o direcție greșită. Optimiști sunt destul de puțini. 19% spun că direcția este una bună, iar 4% nu știu sau nu răspund la această întrebare. Deși 83% dintre români admit că fenomenul corupției este foarte răspândit în țara noastră, 73% dintre ei spun că nu au făcut vreun favor și că nici nu au dat mită vreunui oficial din sectorul guvernamental, în ultimul an. Mai mult, deși corupția este văzută ca fiind una dintre problemele majore care face că România să nu funcționeze optim, 57% spun că nu îi afectează în mod direct și cotidian (23%) sau că îi afectează extrem de puțin (34%). În ceea ce privește localizarea corupției românii arată cu degetul înspre Parlament (84%), Guvern (83%) și abia apoi spre serviciile sociale (78%). În general, corupția este percepută ca afectând mai degrabă nivelul central (58%) decât pe cele regionale și locale (19% fiecare). Cercetarea sociologică a fost derulată în perioada 7 mai - 2 iunie 2018, pe un eșantion reprezentativ la nivel național, a măsurat atât percepția asupra instituțiilor interne (încrederea în instituții), cât și asupra pozițiilor de geopolitică.

Cioloș vrea să-l dea jos pe Klaus Iohannis?

Președintele USR, Dan Barna, a declarat marți că lucrează la mai multe strategii cu fostul premeier Dacian Cioloș, inclusiv strategii legate de anul 2019, când va avea loc cursa electorală pentru Palatul Cotroceni, menționează Antena 3. Se pare că USR are o relație foarte bună cu Dacian Cioloș și cu platforma pe care acesta o conduce, România 100. În plus, Cioloș susține campania celor de la USR „Fără penali în funcții publice”, pe care a și semnat-o. Dan Barna lasă de înțeles că USR ar putea colabora cu Dacian Cioloș și la alegerile parlamentare, alegeri ce vor avea loc anul viitor. Din informațiile Antena 3, USR și Platforma România 100 s-ar putea alia la aceste alegeri pentru a câștiga mai multe voturi. Însă, pentru alegerile prezidențiale este evident faptul că cei de la USR nu îl mai susțin în acest moment pe actualul președinte al României, Klaus Iohannis.

Limbaj de cartier în PNL: „Să vedeți bătaia dracului ce luați voi”

Unii liberali au ajuns să se poarte ca niște băiețași de cartier față de adversarii politici. Fostul vicepreședinte PNL Diaspora Crina Dobre a transmis un mesaj șocant vizavi de PSD. „Psd-iștilor, voi vă smiorcăiți ca niște curve la spovedanie pentru o înjurătură? Păi să vedeți bătaia dracului ce luați voi, că deja ne-am trezit! Să vedeți bocete și urlete! Ce credeți, că vă suportăm prosteala la nesfârșit? Mă, asta cu vulgaritatea lingvistică e doar începutul. Hăituierea vă așteaptă! Nu vă puteți ascunde. Buhuhu...”, a scris fostul vicepreședinte PNL Diaspora. Potrivit Antena 3, Crina Dobre este cunoscută pentru limbajul său suburban. Este foarte activă în mediul online, pe Facebook, acolo unde foarte des lansează atacuri. Amintim că, la începutul anului 2018, Crina Dobre i-a făcut „proști și milogi” pe cei care au manifestat împotriva Laurei Codruța Kovesi și a președintelui Iohannis.

Servicii online la SPIT Constanța

Cum îți depui declarațiile fiscale fără să ieși din casă

Dacă trebuie să depui declarații la Serviciul Public de Impozite și Taxe Constanța (SPIT) dar nu ai timp de stat la cozi, poți face acest lucru de acasă sau de la birou, câtă vreme ai acces la un dispozitiv conectat la internet. Reprezentanții instituției chiar încurajează cetățenii să opteze pentru depunerea declarațiilor online și le mulțumește celor care deja folosesc această cale de comunicare.

■ CUM SE DEPU
DECLARAȚIILE ONLINE ■

Formularele necesare operațiunilor fiscale, cât și tipul documentelor justificative care trebuie anexate se regăsesc pe site-ul www.spit-ct.ro, la secțiunea „Persoane fizice/Persoane juridice - Documente declarare”. Contribuabilii au obligația de a completa corect, integral și cu bună credință rubricile corespunzătoare ce se regăsesc pe formularele tipizate conform situației fiscale, iar declarația se semnează de către contribuabil, reprezentantul legal ori împuternicitul acestuia. Declarațiile fiscale pot fi depuse online atât pe site-ul instituției www.spit-ct.ro, accesând secțiunea „Servicii online/ Declarații fiscale”, prin aplicația E-tax (caz în care e nevoie de un nume de utilizator și parolă) sau prin e-mail, la una dintre următoarele adrese: ag1@spit-ct.ro, ag2@spit-ct.ro, ag3@spit-ct.ro, ag4@spit-ct.ro,



ag5@spit-ct.ro, ag6@spit-ct.ro. Serviciul este disponibil 24 de ore din 24, este facil de accesat și a fost conceput în scopul eficientizării procesului de îndeplinire a cerințelor legale fiscale prin eliminarea deplasării la ghișeele instituției și implicit a timpului de așteptare.

■ **ALTE SERVICII LA DISTANȚĂ**
■ Pe lângă posibilitatea de a depune declarațiile online, SPIT Constanța pune la dispoziția contribuabililor mai multe astfel de servicii ce pot fi accesate fără măcar ca plătitorul de taxe să iasă din casă. De exemplu, cei care dețin un card bancar, își pot

achita taxele și impozitele cu ajutorul serviciului „Plata online a impozitelor”. Această opțiune permite și vizualizarea plăților efectuate până în prezent, așa că plătitorii pot vedea în orice moment ce taxe au achitat și ce mai au de plătit. Un alt serviciu online care permite achitarea dărilor de la distanță este „Plata online a amenzilor și a altor taxe”. După cum îi spune și numele, această opțiune oferă posibilitatea achitării amenzilor sau a taxelor de tramă stradală, obținerea autorizației de circulație, eliberarea certificatelor de atestare fiscală sau eliberarea fișei de înmatriculare.

Averile la control

Parlamentarii au mai mult pământ decât reședința județului Teleorman

Terenurile agricole, forestiere și luciurile de apă deținute de 190 de parlamentari dintre cei 329 ai actualei legislaturi au o suprafață de aproximativ două ori mai mare decât municipiul Alexandria, reședința județului Teleorman, conform unor date oficiale publicate de Mediafax. În total, parlamentarii dețin aproximativ 2.000 de hectare de pământ extravilan. Municipiul Alexandria are, potrivit datelor oficiale, o suprafață de nici 1.000 de hectare.

■ **TOPUL DEPUTAȚILOR CU CELE MAI ÎNTINSE TERENURI** ■
Dintre deputați, 131 dețin cel puțin un teren agricol sau forestier. Împreună, suprafața acestora ajunge la 1.118 hectare. Deputatul PSD Bihor Nicu Niță are, conform ultimei declarații de avere, 152,18 ha agricole și alte terenuri extravilane, obținute prin cumpărare sau moștenire și deținute în totalitate de el. Următorii în topul celor mai înstăriți deputați, din punctul de vedere al terenurilor deținute, sunt Furic Iarco și Mariana-Venera Popescu, reprezentanți ai minorităților, cunoscuți după ce au votat în favoarea modificării Codului Penal. Furic Iarco reprezintă Uniunea Democratică a Slovacilor și Cehilor din România și deține 116,44

ha de teren agricol, în satele Butin și Percosova din județul Timiș. Reprezentanta Asociației Macedonilor din România, Mariana-Venera Popescu, a obținut prin hotărâre judecătorească terenuri agricole de 116 hectare, în județul Mehedinți și Dolj. Pe locul patru în topul deputaților bogați în terenuri agricole se află deputatul PSD, Matei Suci, din Timiș, care are 97,39 de hectare, dintre care mai bine de 87 sunt cumpărate, restul dobândite prin moștenire.

■ **CÂT DE ÎNSTĂRIȚI SUNT SENATORII** ■
Din rândul senatorilor, 49 dețin terenuri agricole, terenuri forestiere și luciuri de apă cu o suprafață însumată de peste 800 de hectare, potrivit celor mai recente declarații de avere ale acestora. Senatoarea Siminica Mirea (independentă) și soțul acesteia dețin în județul Olt mai multe terenuri agricole cu o suprafață totală de 337,82 ha, plus alte 12,5 ha de teren forestier. Familia Mirea a obținut, anul trecut, venituri din arendă în valoare de 152.536 de lei. Topul senatorilor care și-au cumpărat sau au moștenit terenuri agricole este completat de liderul interimar al filialei PSD Brăila - Ion Rotaru. El a declarat că deține 98,12 ha

de teren agricol împreună cu soția sa. Al treilea cel mai înstărit senator când vine vorba de terenurile agricole este Marian Pavel (PSD), cu 59,3 ha în județul Ialomița. Pavel a încasat anul trecut, din „arendă + utilizare teren” un venit de 50.000 de lei. Ministrul Dezvoltării, Paul Stănescu, senator PSD de Olt, a declarat că deține 33,72 ha de teren agricol în trei comune din județul său natal. Anul trecut, el a obținut venituri de 19.242 de lei din „muncă teren arendat”. Un alt ministru senator, titularul de la Externe, Teodor Meleșcanu (ALDE), apare în declarația sa de avere cu 0,52 ha de teren agricol și cu 4,5 ha de teren forestier. Pe lista senatorilor cu zeci de hectare de teren agricol se mai numără liberala Nicoleta Pauliuc (35,09 ha), fostul ministru techno crat al Culturii, Vlad Alexandrescu (USR) - 42,32 ha și social-democratul Nicolae Avram (49,75 ha). Un singur senator a declarat că deține o pășune, brăileanul Mihai Ruse (ALDE): potrivit declarației sale de avere, pășunea se întinde pe 0,35 de hectare. Senatorii și deputații români dețin și alte suprafețe agricole, care însă sunt trecute pe numele copiilor sau ale firmelor la care sunt acționari.